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Busko-Zdrój, 20.11.2025 r. 

 

Znak: OA-1.0002.XXI.2025 

Protokół nr 20/2025 

z obrad XXI Sesji Rady Miejskiej w Busku-Zdroju przeprowadzonej  

w dniu 20 listopada 2025 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miasta  

i Gminy w Busku-Zdroju, al. Mickiewicza 10. 

Ad. 1. Otwarcie sesji. 

Obrady XXI Sesji Rady Miejskiej w Busku-Zdroju kadencji 2024-2029, 

otworzyła o godzinie 1032 i poprowadziła Justyna Nurek Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Busku–Zdroju. 

W sesji udział wzięli: 

- Radny Robert Burchan, 

- Radny Radosław Ciepliński, 

- Radny Witold Gajewski, 

- Radny Robert Grabski, 

- Radny Jacek Lewicki, 

- Radny Michał Maroński, 

- Radna Bożena Mierzwa, 

- Radna Krystyna Musiał, 

- Radna Justyna Nurek, 

- Radny Kamil Oliwkiewicz, 

- Radny Jan Ozgowicz, 

- Radna Danuta Prędka, 

- Radny Artur Prędki, 

- Radny Arkadiusz Serwin, 

- Radny Jerzy Służalski, 

- Radny Paweł Solarski, 

- Radny Jacek Wach, 

- Radny Barbara Wielgo, 

- Radny Andrzej Zwierz,  

- Burmistrz Miasta i Gminy Busko-Zdrój Jerzy Szydłowski, 

- I Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Busko-Zdrój Mirosław Wieczorek, 
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- Sekretarz Miasta i Gminy Busko-Zdrój Dorota Sroka, 

- Skarbnik Miasta i Gminy Busko-Zdrój Artur Tokarz, 

- Adwokat w Urzędzie Miasta i Gminy w Busku-Zdroju Beata Smagłowska, 

- Naczelnicy Wydziałów,  

- Dyrektorzy jednostek organizacyjnych gminy, 

- Sołtysi, 

- przedstawiciele organizacji pozarządowych, 

- mieszkańcy, 

oraz przedstawiciele prasy, lokalnego portalu internetowego i telewizji  

internetowej. 

Przewodnicząca RM w Busku-Zdroju, zgodnie z rozporządzeniem o ochronie 

danych osobowych, odczytała klauzulę informacyjną mówiącą o tym,  

że administratorem danych jest Burmistrz Miasta i Gminy Busko-Zdrój  

z siedzibą w Urzędzie Miasta i Gminy w Busku-Zdroju. Obrady Rady 

Miejskiej są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk, nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miasta i Gminy w Busku-Zdroju. 

 

Ad. 2. Stwierdzenie obecności Radnych. 

Zgodnie z listą obecności na 21 Radnych Rady Miejskiej w Busku-Zdroju 

obecnych było 19 Radnych, co pozwoliło na prawomocne podejmowanie 

przez Radę decyzji. Podczas posiedzenia XXI Sesji Rady Miejskiej nieobecny  

był Radny Robert Gradzik i Radny Adrian Lasak. 

Lista obecności Radnych Rady Miejskiej w Busku-Zdroju stanowi załącznik 

nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej otworzyła dyskusję nad tym punktem  

w porządku obrad i poinformowała o wnioskach, które wpłynęły:  

- od Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

o wprowadzenie zmian do porządku obrad XXI Sesji Rady Miejskiej  

w Busku-Zdroju polegających na dodaniu w punkcie 6 projektów 

uchwał: 
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  w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 października 2025 r. 

(RPW/35745/2025 P), 

 w sprawie pozostawienia petycji z dnia 13 października 2025 r. 

(RPW/35799/2025) bez rozpatrzenia. 

Wprowadzenie do porządku obrad ww. projektów uchwał jest 

konieczne w związku z zakończeniem przez komisję postępowań 

wyjaśniających. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik nr 2. 

 - od grupy Radnych o wprowadzenie zmian do porządku obrad XXI Sesji 

Rady Miejskiej w Busku-Zdroju polegających na dodaniu w punkcie 6 projektów 

uchwał: 

 w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Miej-

skiej w Busku-Zdroju,  

 stwierdzająca wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Busku-

Zdroju na kadencję w latach 2024-2029. 

W związku ze złożoną w dniu 19 listopada 2025 r. rezygnacją Pana Radnego 

Jacka Wacha z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Busku-

Zdroju. Przedmiotowy wniosek stanowi załącznik nr 3. 

Przewodnicząca RM zaproponowała, aby projekty uchwał zgłoszone przez 

Komisję Skarg, Wniosków i Petycji znalazły się w części przed przyjęciem 

rezygnacji Przewodniczącej Rady Miejskiej w Busku-Zdroju, ponieważ będzie 

konieczna ze względów technicznych przerwa w celu podpisania uchwał do 

tego momentu podjętych przez Radę. Zasadnym jest, aby te 2 projekty 

przyjąć po uchwale m) w sprawie ustanowienia nagrody Tytuł Buskowianina 

Roku. Przewodnicząca RM zaproponowała, aby pierwszy znalazł się projekt  

n) w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 października, a następnie  

o) w sprawie pozostawienia petycji z dnia 13 października bez rozpatrzenia.  

Kolejno Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek o rozszerzenie 

porządku o uchwały: 

 w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 października 2025 r. 

(RPW/35745/2025 P),  

głosowanie: 

„za” – 19 głosów          „przeciw” – 0  głosów         „wstrzymuję  się” – 0  głosów          

Wniosek został przyjęty. 
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 w sprawie pozostawienia petycji z dnia 13 października 2025 r. 

(RPW/35799/2025) bez rozpatrzenia, 

głosowanie: 

„za” – 19 głosów          „przeciw” – 0  głosów         „wstrzymuję  się” – 0  głosów 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała porządek obrad według 

zaproponowanych zmian.  

Głos w dyskusji zabrał Radny Michał Maroński, który stwierdził, że wniosek 

złożony przez grupę Radnych dotyczący rozszerzenia porządku obrad jest 

niezgodny ze statutem, w związku z określonymi tam terminami. Według 

Radnego wniosek jest niezasadny i brak przesłanek, aby podejmować obie 

uchwały na tej sesji. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej odniosła się do pytania Radnego  

i poinformowała, że w bardzo ważnych, uzasadnionych przypadkach 

Przewodniczący może wnioskować do radnych o rozszerzenie porządku 

obrad. Powiedziała, że w tym momencie wydaje się to zasadne, żeby taką 

decyzję procedowania przyjąć i to Państwo Radni w głosowaniu podejmą 

decyzję. 

Radny Michał Maroński stwierdził, że ma zastrzeżenia, bo uważa, że projekty 

uchwał zostają wprowadzone w sposób niezgodny ze statutem, tym bardziej 

że nie jest to uzasadniona sytuacja, że jeden radny w dniu sesji postanowił 

zrezygnować i Rada w tym samym dniu, podczas tej samej sesji musi 

wprowadzić do projektu Rady dwie uchwały, ponieważ są to uchwały, które 

są uchwałami, gdzie grupą inicjatywną jest grupa radnych. Zdaniem 

Radnego nie są one zgodne ze Statutem Gminy Busko-Zdrój i uważa, że nie 

jest to uzasadniony przypadek wprowadzenia tych uchwał do porządku 

obrad tej sesji. 

Przewodnicząca RM wyjaśniła, że w dniu 18 listopada wpłynęła na jej ręce 

rezygnacja Wiceprzewodniczącego Jacka Wacha, którą dostarczyła do Urzędu 

w dniu 19 listopada. Zaznaczyła również, że są to istotne dla Rady Miejskiej 

projekty uchwał. 

Przewodnicząca RM poprosiła Panią Mecenas o wyjaśnienie, czy ww. 

procedura rozszerzająca porządek obrad jest prawidłowa, w związku  

z pytaniem Radnego Michała Marońskiego. 
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Głos zabrała Mecenas Urzędu Beata Smagłowska, która wyjaśniła, że to 

Radni uznają, czy zachodzi szczególnie uzasadniony przypadek i tutaj nie ma 

żadnych podstaw w sytuacji przegłosowania zmiany porządku obrad, co do 

stwierdzenia nieważności tych uchwał. 

Kolejno Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek o rozszerzenie 

porządku o uchwały: 

 w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady Miej-

skiej w Busku-Zdroju, 

głosowanie: 

„za” – 14 głosów          „przeciw” – 5  głosów         „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Wniosek został przyjęty. 

 stwierdzająca wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Busku-

Zdroju na kadencję w latach 2024-2029, 

głosowanie: 

„za” – 14 głosów          „przeciw” – 5  głosów         „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przewodnicząca RM poinformowała ponownie o zaproponowanej kolejności 

uchwał po przegłosowaniu projektów uchwał rozszerzających porządek, a na-

stępnie poddała pod głosowanie cały porządek obrad z uwzględnieniem przegło-

sowanych zmian. 

głosowanie: 

„za” – 14 głosów          „przeciw” – 5  głosów         „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Porządek obrad po zmianach został przyjęty. 

 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Miejskiej w Busku-Zdroju, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję nad tym punktem w porządku obrad. 

Radni nie zgłosili uwag do protokołu. Przewodnicząca RM poprosiła  

o zapisanie, że protokół z XX Sesji Rady Miejskiej w Busku-Zdroju został 

przyjęty bez uwag. 

 

Ad. 5. Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Busko-Zdrój za okres 

międzysesyjny. 
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Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję nad tym punktem w porządku obrad. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Busko-Zdrój Jerzy Szydłowski,  

który szczegółowo przedstawił sprawozdanie międzysesyjne za okres od 23 

października 2025 r. do 19 listopada 2025 r.  

Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Busko-Zdrój za okres  

międzysesyjny stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Burmistrz udzielił odpowiedzi na wnioski formalne zgłoszone przez Komisje 

Rady Miejskiej podczas posiedzeń komisji, które odbyły się listopadzie 2025 

roku. Odpowiedź na wnioski formalne stanowi załącznik nr 5 do niniejszego 

protokołu. 

 

Ad. 6. Podjęcie uchwał Rady Miejskiej w Busku-Zdroju:  

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Busko-

Zdrój na lata 2025-2040, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję, a następnie odczytała najważniejsze 

zapisy projektu uchwały.  

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM, zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 19  głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/246/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20  

listopada 2025 roku w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Busko-Zdrój na lata 2025-2040, stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Busko-Zdrój na 2025 rok, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję nad ww. projektem uchwały  

i poinformowała o autopoprawce do projektu uchwały. Autopoprawkę  

przedstawił szczegółowo Burmistrz Jerzy Szydłowski. Zgłoszona  

autopoprawka stanowi załącznik do pierwotnie przedłożonego projektu 

uchwały. 

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanej autopoprawki,  

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie autopoprawkę zgłoszoną przez 

Burmistrza MiG: 
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głosowanie: 

„za” – 19 głosów          „przeciw” – 0 głosów        „wstrzymuję się” – 0 głosów 

Autopoprawka została przyjęta. 

Następnie Przewodnicząca RM poddał pod głosowanie treść projektu uchwały 

uwzględniający zgłoszoną autopoprawkę: 

głosowanie: 

„za” – 19 głosów         „przeciw” – 0 głosów          „wstrzymuję się” – 0 głosów  

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/247/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20  

listopada 2025 roku w sprawie zmiany budżetu Gminy Busko-Zdrój na 2025 

rok, stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów podatku 

rolnego na 2026 rok, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję, a następnie odczytała najważniejsze 

zapisy projektu uchwały i komunikat Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego z dnia 20 października 2025 roku w sprawie średniej ceny 

skupu żyta za okres 11 kwartałów, będący podstawą do ustalenia podatku 

rolnego na rok podatkowy 2026. 

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM, zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 19  głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/248/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20  

listopada 2025 roku w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów 

podatku rolnego na 2026 rok, stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca RM przypomniała Radnym, że w bloku projektów 

uchwał podatkowych nie ma projektu uchwały w zakresie podatku leśnego 

na 2026 rok, ponieważ może zostać on ustalony w oparciu o Komunikat  

Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 20 października 2025 r.  

w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej według średniej ceny 

drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2025 r. 
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Przewodnicząca RM poinformowała, że na podstawie ustawy o podatku  

leśnym ogłasza się, że średnia cena sprzedaży drewna, obliczona według 

średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 

2025 r., wyniosła 281,37 zł za 1 m3. Następnie Przewodnicząca RM zapytała, 

czy Radni wyrażają zgodę na zaproponowaną w ww. Komunikacie kwotę  

i poddał propozycję pod głosowanie:  

„za” – 19  głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

 

d) w sprawie opłaty od posiadania psów, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję, a następnie odczytała najważniejsze 

zapisy projektu uchwały w tym, że wysokość opłaty od posiadania psa nie 

uległa zmianie.  

Głos zabrał Radny Michał Maroński, który poprosił o wygospodarowanie 

środków finansowych na utworzenie miejsca - parku dla psów  podobnego 

jak w Starachowicach, nawiązując do złożonej wcześniej interpelacji. 

Burmistrz Jerzy Szydłowski odniósł się do propozycji Radnego  

i poinformował, że jest wnioskiem zasadnym, ale nie jest prostym do 

zrealizowania. Przy ulicy Langiewicza są piękne tereny, które można 

wykorzystać pod kątem takiego wybiegu dla psów. Problem jest taki, że nie 

zawsze właściciele psów potrafią się w sposób odpowiedzialny zachować, 

dlatego tworząc takie miejsce należy rozważyć zatrudnienie behawiorysty, 

który we wstępnym etapie będzie właścicieli psów przygotowywał do tego, jak 

te psy powinny się zachowywać na wybiegu, który ma charakter zamknięty.  

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM, zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 19  głosów         „przeciw” – 0  głosów         „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/249/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie opłaty od posiadania psów, stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

 

e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy  

i najmu na okres do 3 lat, 
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Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję, a następnie odczytała najważniejsze 

zapisy projektu uchwały.  

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM, zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 18  głosów        „przeciw” – 1  głos      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/250/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych 

umów dzierżawy i najmu na okres do 3 lat, stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu. 

 

 f) w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz   

     Gminy Busko-Zdrój, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję, a następnie odczytała najważniejsze 

zapisy projektu uchwały.  

Głos zabrał Radny Robert Grabski, który stwierdził, że będzie procedowany 

zakup kolejnej działki w Szańcu związanej z inicjatywą budowy tam 

amfiteatru. Radny poinformował, że dostał od grupy inicjatywnej 

mieszkańców Szańca, petycje do Pana Burmistrza w sprawie sprzeciwu 

wobec budowy i eksploatacji toru crossowego na terenach miejscowości 

Szaniec w okolicy byłych kamieniołomów. Radny Robert Grabski przedstawił 

petycję mieszkańców, w której piszą: „ na podstawie art. 2 ustawy o 

petycjach zwracamy się z petycją do Burmistrza Miasta i Gminy Busko-

Zdrój.  

Po pierwsze zaniechanie działań zmierzających do utworzenia, budowy lub 

uruchomienia toru crossowego na terenach byłych kamieniołomów oraz 

okolicznych miejscowości Szaniec. 

Punkt 2. Przedstawienie mieszkańcom pełnej informacji dotyczącej planów 

zagospodarowania terenów byłych kamieniołomów i nabywania lub zmiany 

działek sąsiadujących z tym terenem przez Gminę Busko-Zdrój. 

W uzasadnieniu powołują się na XX sesję Rady Miejskiej, gdzie 

procedowaliśmy zakup kolejnych działek, gdzie to Pan Burmistrz po raz 

pierwszy powiedział, że coś w rodzaju amfiteatru. W tej petycji mieszkańcy 
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napisali, że nie były prowadzone żadne rozmowy z mieszkańcami, 

właścicielami sąsiadujących terenów, co do możliwego przeznaczenia tego 

terenu. Mieszkańcy obawiają się, że powstanie toru crossowego doprowadzi 

do znacznego hałasu i uciążliwości dla okolicznych domostw. Spowoduje 

zanieczyszczenie środowiska, w tym powietrza i gleby, wpłynie negatywnie na 

walory krajobrazowe i przyrodnicze terenu byłych kamieniołomów oraz 

naruszy spokój i bezpieczeństwo mieszkańców. Teren byłych kamieniołomów 

stanowi obecnie naturalny obszar przyrodniczy, z którego korzystają 

mieszkańcy turyści w celach rekreacyjnych. Dodatkowo cały ten obszar leży 

w obrębie Szanieckiego Parku Krajobrazowego i budowa jakiejkolwiek 

budowli wymaga konsultacji z organami odpowiedzialnymi za ochronę 

środowiska. W związku z powyższym mieszkańcy wnoszą o wstrzymanie 

wszelkich prac i decyzji administracyjnych dotyczących lokalizacji toru 

crossowego. Przeprowadzenie konsultacji społecznych z mieszkańcami 

Szańca oraz zapewnienie pełnej przejrzystości w zakresie planów 

zagospodarowania tego terenu”. Podpisaną przez 52 osoby petycję Radny 

Robert Grabski przekazał Burmistrzowi Jerzemu Szydłowskiemu. 

Radny Robert Grabski oznajmił, że Radni nie zostali prawidłowo 

poinformowani o planach, które Pan Burmistrz ma w związku z tym terenem. 

Sprawa amfiteatru w Szańcu wyszła w wywiadzie, który Pan Burmistrz 

udzielił Radiu Kielce. Amfiteatr jest potrzebny ale na terenie miasta. 

Radny nadmienił, że zgłaszał pewne nieprawidłowości co do przejrzystości 

procedowania negocjacji przez Pana Burmistrza, jeżeli chodzi o zakup tych 

działek. 

Następnie głos w dyskusji zabrał Radny Michał Maroński, który 

poinformował, że najpierw mówiono, że na terenie kupowanych działek  

w miejscowości Szaniec będą się odbywać imprezy paramilitarne i powstanie 

tor motocrossowy, a w mediach pojawiła się informacja o amfiteatrze. Radny 

zaproponował, że najlepiej było by zrobić spotkanie z Radnymi i przedstawić 

projekt inwestycji oraz źródło jej finansowania. Dodatkowo Radny zapytał  

o położenie wykupowanych działek na terenie parku krajobrazowego, czy nie 

należałoby najpierw wystąpić o operat środowiskowy, o decyzję RDOŚ-u,  

czy cokolwiek można tam robić, aby nie okazało się, że gmina wyda pieniądze 
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na zakup działek, na których nic nie powstanie. Radny stwierdził, że jest za 

amfiteatrem, tylko ma wątpliwości co do miejsca. 

 

Kolejno głos zabrał Radny Andrzej Zwierz, który zapytał o inwestycję  

w Szańcu i pojawiające się w mediach informacje o powstaniu amfiteatru na 

terenie gdzie na chwilę obecną nie ma kanalizacji. 

Do słów Radnych odniósł się Burmistrz Jerzy Szydłowski, który odniósł się 

do pytania Radnego Andrzeja Zwierza i zapytał czemu za poprzedniej 

kadencji Gmina nie skanalizowała m.in. miejscowości Szaniec. 

Burmistrz Jerzy Szydłowski poinformował, że została wywołana dyskusja,  

w której Radni żądają, czy oczekują precyzyjnych rozwiązań. Na tym terenie 

już są realizowane wydarzenia, które chwalił Pan Radny Maroński, w których 

uczestniczyliśmy wielokrotnie, które nam się wszystkim podobały i które 

wpływają na promocję naszego miasta.  

Burmistrz poinformował, że wielokrotnie przedstawiał teren, którym jest 

zainteresowana gmina oraz argumentację, że nawet jeśli gmina tam nic nie 

zrobi, to nabycie tych nieruchomości cywilizuje sposób realizacji imprez, 

które tam się dzieją. Na tych terenach odbywają się fantastyczne wydarzenia, 

na które zjeżdżają się ludzie z całej Europy. Chcemy organizować 

mistrzostwa Europy, dzięki temu zostaną sprzedane miejsca hotelowe, 

zarobią firmy oferujące usługi gastronomiczne, żeby miasto Busko-Zdrój 

mogło się rozwijać, należy je promować. Należy korzystać ze wszystkich 

dobrodziejstw, które posiadamy, gdyż nie mamy w Busku gór, czy morza. 

Musimy bazować na tych bogactwach naturalnych, które mamy, czyli siarka 

plus ukształtowanie terenu, warunki fizjograficzne. Jeśli gmina byłaby 

właścicielem, tych terenów to wtedy organizatorzy tych wydarzeń mogą na 

podstawie krótkotrwałych umów dzierżawy w sposób profesjonalny korzystać 

z tego terenu. To jest gest w kierunku takim, żeby gmina też mogła w sposób 

aktywny uczestniczyć w tych wydarzeniach, które były inicjowane nie  

z naszej strony.  

Burmistrz Jerzy Szydłowski jeszcze raz podkreślił, że na spotkaniu 

informował, że proponuje kwotę 10 zł za metr i w jaki sposób została 

ustalona ta kwota. Powiedział, że dla wszystkich proponowana jest taka 

sama oferta. Burmistrz rozmawiał ze wszystkimi właścicielami 
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nieruchomości, tymi, którzy byli obecni na spotkaniu. Wszystkie działki od 

zabudowań poniżej drogi od cmentarza do kamieniołomu. Nikt  

z mieszkańców podczas rozmów, nawet wśród tych, którzy powiedzieli, że nie 

chcą sprzedawać swojej działki, nie powiedział, że przeszkadzają mu 

dotychczas realizowane imprezy i że będzie protestował przeciwko 

kontynuacji tego, co tam jest.  

Radny Robert Grabski zawnioskował o zorganizowanie konsultacji  

z mieszkańcami. 

Następnie Radny Jerzy Służalski zapytał, czy nie ma przeciwskazań  

w uchwale Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego tworzącej Szaniecki Park 

Krajobrazowy do możliwości organizacji różnych imprez na terenie tego 

Parku. Odpowiedzi udzielił Burmistrz Jerzy Szydłowski. Powiedział, że były 

analizowane zapisy uchwały sejmikowej, a do udzielenia szczegółowej 

odpowiedzi Burmistrz wyznaczył Naczelnika Wydziału BUŚ Andrzeja Tracza, 

który poinformował, że  1/3 terenu naszej gminy znajduje się na terenie 

Szanieckiego Parku Krajobrazowego, albo w otulinie parku krajobrazowego, 

czyli w obszarze chronionego krajobrazu. Forma chronienia krajobrazu w stu 

procentach obowiązuje na terenie gminy Busko-Zdrój. Bardziej istotną 

kwestią dotyczącą ograniczeń w lokalizowaniu inwestycji jest sprawa stref 

ochrony uzdrowiskowej, gdzie w ustawie uzdrowiskowej zawarte są pewne 

dyspozycje zakazujące lokalizowania określonych obiektów w strefach.  

Na terenach parków krajobrazowych powstają zakłady produkcyjne, 

oczywiście poprzedzone stosownymi opracowaniami, raportami. 

Następnie głos zabrał Burmistrz Jerzy Szydłowski, który poinformował,  

że brał pod uwagę kilka lokalizacji pod amfiteatr. Burmistrz uważa,  

że bardzo mocno powinniśmy się pochylić nad tymi inwestycjami, które  

w niektórych gminach stały się problemem, bo nie jest sztuką wybudować 

obiekty, sztuką jest te obiekty utrzymać i stworzyć taką przestrzeń, która da 

odpowiednio przychody, które będą rekompensatą dla wykładanych środków. 

Dzięki zorganizowanemu w Busku-Zdroju Kongresowi Uzdrowisk Polskich  

i Kongresowi Polskiego Towarzystwa Balneologii i Medycyny Fizykalnej  

w Bristolu powstała Klinika Balneologii. Wartością samą w sobie jest 

tworzenie segmentacji rynku, czyli tworzenie różnej oferty, która podkreśla 

walory różnych miejscowości.  
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Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM, zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 14  głosów        „przeciw” – 1  głos      „wstrzymuję  się” – 4 głosy 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/251/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości 

na rzecz Gminy Busko-Zdrój, stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

g) w sprawie zmiany Uchwały Nr LXVIII/811/2023 Rady Miejskiej w   

    Busku-Zdroju z dnia 23 listopada 2023 r. w sprawie zasad sprzedaży   

    komunalnych lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy   

    Busko-Zdrój, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję nad ww. projektem uchwały  

i poinformowała o autopoprawce do projektu uchwały. Autopoprawkę  

przedstawił szczegółowo Burmistrz Jerzy Szydłowski. Zgłoszona  

autopoprawka stanowi załącznik do pierwotnie przedłożonego projektu 

uchwały. 

Głos zabrał Radny Michał Maroński, który podziękował za przychylenie się 

do wniosku Komisji Rewizyjnej, a następnie zapytał, czy uchwała w ogóle jest 

potrzebna, gdyż jest uchwała z 2022 roku w sprawie uchwalenia Wieloletnie-

go programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Busko-Zdrój 

na lata 2020-2026. W tej uchwale Rada Miejska przyjęła ilość sprzedaży 

mieszkań komunalnych w poszczególnych latach, jest to 4 lokale w '24, 4  

w '25, 6 w '26. Jest to uchwała, która dotyka osób, tych mniej zamożnych 

mieszkańców naszej gminy, mieszkańców mieszkań komunalnych. Radny 

zapytał, czy zmiana bonifikat da takie duże wpływy do budżetu gminy,  

że musimy ją podejmować. 

Następnie głos zabrał Radny Robert Grabski, który stwierdził, że bardzo  

dobrze się stało, że Pan Burmistrz wprowadził tą autopoprawkę, tylko  

zapomniał dodać, że Radni na komisji zgłaszali, że zasada prawo nie działa 

wstecz, powinna być respektowana. Po łacinie lex retro non agit. Radny  

dodał, że prawo może działać wstecz, jeżeli nie narusza dóbr obywateli. 
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Do słów Radnych odniósł się Burmistrz Jerzy Szydłowski i poinformował,  

że projekt uchwały jest m.in. pokłosiem wniosku Radnego Roberta  

Grabskiego dotyczącego budowy tanich mieszkań komunalnych. 

Gmina nie planuje takiej inwestycji. W toku dyskusji przedstawiana jest  

argumentacja, że mieszkania komunalne są majątkiem wspólnym,  

wypracowanym przez wszystkich mieszkańców gminy. 

Ustawa o gospodarce nieruchomościami, ani nasza uchwała nie wskazywała 

okresu zamieszkania. Po bardzo krótkim okresie najmu najemca mógłby wy-

stąpić z wnioskiem i kupić mieszkanie z 90% bonifikatą. Dodatkowo ceny 

nieruchomości bardzo wzrosły. 

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanej autopoprawki,  

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie autopoprawkę zgłoszoną przez 

Burmistrza MiG: 

głosowanie: 

„za” – 19 głosów          „przeciw” – 0 głosów        „wstrzymuję się” – 0 głosów 

Autopoprawka została przyjęta. 

Następnie Przewodnicząca RM poddał pod głosowanie treść projektu uchwały 

uwzględniający zgłoszoną autopoprawkę: 

głosowanie: 

„za” – 11 głosów         „przeciw” – 3 głosy          „wstrzymuję się” – 5 głosów  

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/252/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie zmiany Uchwały Nr LXVIII/811/2023 Rady 

Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 23 listopada 2023 r. w sprawie zasad 

sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy 

Busko-Zdrój, stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

 h)  w sprawie uchwalenia "Regulaminu korzystania z Miejskiego Parku     

      na Placu Zwycięstwa w Busku-Zdroju", 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję, a następnie odczytała najważniejsze 

zapisy projektu uchwały. Radny Kamil Oliwkiewicz zawnioskował  

o zamontowanie tabliczek informujących o zakazie spożywania alkoholu  

w parku. 
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Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM, zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 18  głosów        „przeciw” – 0 głosów      „wstrzymuję  się” – 1 głos 

Uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XXI/253/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie uchwalenia "Regulaminu korzystania  

z Miejskiego Parku  na Placu Zwycięstwa w Busku-Zdroju", stanowi załącznik 

nr 13 do protokołu. 

 

i) w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt i maksymalnej 

wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w Publicznym Żłobku 

„Malucholandia” w Busku-Zdroju,  

Przewodnicząca RM przedstawiła projekt uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję. 

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 19 głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta.  

Uchwała Nr XXI/254/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt  

i maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie dziecka w Publicznym Żłobku 

„Malucholandia” w Busku-Zdroju stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

j) w sprawie przyjęcia Programu Buska Karta Seniora,  

Przewodnicząca RM przedstawiła projekt uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję. Głos zabrał Radny Robert Grabski, który podziękował 

Burmistrzowi za przychylenie się do złożonego przez Radnego wniosku  

o niepobieraniu opłat za wyrobienie „Buskiej Karty Seniora”.  

Przewodnicząca RM przypomniała, że na komisjach Radni szczegółowo  

analizowali i przypominali sobie zasady programu, regulaminu, oraz 

poprosiła o aktywne działania służb gminnych na rzecz pozyskania większej 
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ilości partnerów, aby Karta Seniora mogła poprawić jakość życia naszych 

seniorów.  

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 18 głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta.  

Radny Michał Maroński nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała Nr XXI/255/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie przyjęcia Programu Buska Karta Seniora, 

stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

k) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii dla Gminy Busko-Zdrój na 2026 rok,  

Przewodnicząca RM przedstawiła projekt uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję.  

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 18 głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta.  

Radny Michał Maroński nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała Nr XXI/256/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

dla Gminy Busko-Zdrój na 2026 rok, stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

l) w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy Gminy Busko-

Zdrój z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok,  

Przewodnicząca RM przedstawiła projekt uchwały, a następnie otworzyła 

dyskusję.  
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Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 18 głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta.  

Radny Michał Maroński nie brał udziału w głosowaniu. 

Uchwała Nr XXI/257/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy 

Gminy Busko-Zdrój z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.  

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok, stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu. 

   m) w sprawie ustanowienia nagrody - tytułu "Buskowianin Roku", 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję nad ww. projektem uchwały  

i poinformowała o autopoprawce do projektu uchwały. Autopoprawkę  

przedstawił szczegółowo Burmistrz Jerzy Szydłowski. Zgłoszona  

autopoprawka stanowi załącznik do pierwotnie przedłożonego projektu 

uchwały. 

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanej autopoprawki,  

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie autopoprawkę zgłoszoną przez 

Burmistrza MiG: 

głosowanie: 

„za” – 18 głosów          „przeciw” – 0 głosów        „wstrzymuję się” – 0 głosów 

Autopoprawka została przyjęta. 

Radny Michał Maroński nie brał udziału w głosowaniu 

Następnie Przewodnicząca RM poddał pod głosowanie treść projektu uchwały 

uwzględniający zgłoszoną autopoprawkę: 

głosowanie: 

„za” – 18 głosów         „przeciw” – 0 głosów          „wstrzymuję się” – 0 głosów  

Uchwała została podjęta. 

Radny Michał Maroński nie brał udziału w głosowaniu 

Uchwała Nr XXI/258/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie ustanowienia nagrody - tytułu "Buskowianin 

Roku", stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 
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n) w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 października 2025 r. 

(RPW/35745/2025 P),  

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. Głos zabrał Przewodniczący Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Jerzy Służalski, który omówił szczegółowo projekt 

uchwały. 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Radny Kamil Oliwkiewicz, który wystąpił  

z wnioskiem o dopuszczenie do głosu mieszkańca - wnioskodawcy 

rozpatrywanego wniosku. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek. 

„za” – 6 głosów        „przeciw” – 11  głosów      „wstrzymuję  się” – 1 głos 

Radny Robert Grabski był nieobecny podczas głosowania. 

Wniosek został odrzucony. 

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 16 głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 3 głosy 

Uchwała została podjęta.  

Uchwała Nr XXI/259/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 10 października 

2025 r. (RPW/35745/2025 P), stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 o) w sprawie pozostawienia petycji z dnia 13 października 2025 r. 

(RPW/35799/2025) bez rozpatrzenia, 

Przewodnicząca RM otworzyła dyskusję. Głos zabrał Przewodniczący Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Jerzy Służalski, który omówił szczegółowo projekt 

uchwały.  

Przewodnicząca RM przypomniała, że do szefów wszystkich klubów została 

skierowana korespondencja w tym zakresie i stwierdziła, że petycja nie 

spełniła wymogów ustawowych, ale jednocześnie nie oznacza to tego, że 

zgłaszane problemy znikają. Przewodnicząca poprosiła szefów klubów, aby 

pochylić się nad pewnymi propozycjami wynikającymi ze zgłoszonego 

problemu społecznego i odpowiednią korespondencję przekazać w ustalonym 

wcześniej terminie. 
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Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały Przewodnicząca 

RM zamknęła dyskusję i poddała projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 19 głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta.  

Uchwała Nr XXI/259/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie pozostawienia petycji z dnia 13 października 

2025 r. (RPW/35799/2025) bez rozpatrzenia, stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady Miejskiej o godzinie  1314 ogłosiła 40 minutową 

przerwę. 

O godz. 1432 Przewodnicząca Rady Miejskiej wznowiła obrady XXI  

Sesji Rady Miejskie w Busku-Zdroju.  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej podziękowała za dotychczasową współpracę 

słowami: „Chciałam podziękować wszystkim tym, 

którzy z zaangażowaniem i cierpliwością wsłuchiwali się w głosy 

mieszkańców i okazali się bardzo dobrą współpracą na linii przewodniczący-

radni. Szanowni Państwo, jeszcze raz serdecznie dziękuję za dotychczasową 

współpracę i mam serdeczną prośbę - proszę przyjąć moją rezygnację. 

Projekt uchwały dotyczy właśnie przyjęcia tej rezygnacji. Bardzo proszę nie 

doszukiwać się jakichś teorii spiskowych. To jest moja osobista decyzja. Nie 

zmienia to dalszej naszej współpracy i chciałam, żeby to bardzo jasno 

wybrzmiało, bo w przestrzeni publicznej powstają dziwne komentarze. 

Nieuzasadnione. Dalej pełnię mandat radnej z zaangażowaniem, do końca 

kadencji, a rezygnuję z funkcji Przewodniczącej Rady Miejskiej”.  

Następnie Przewodnicząca RM upoważniła Wiceprzewodniczącego RM 

Witolda Gajewskiego do dalszego prowadzenia obrad XXI Sesji RM. 

Głos zabrał Burmistrz Jerzy Szydłowski, który w imieniu własnym, władz 

gminy i pracowników gminy, wydziału merytorycznego, który przez wiele lat 

współpracował z Panią Przewodniczącą, podziękował Pani Justynie Nurek za 

lata ciężkiej i wytężonej pracy na rzecz budowania wysokich standardów 

współpracy między Gminą i Radą Miejską w Busku-Zdroju i za lata ciężkiej 
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pracy na rzecz wysokich standardów reprezentacji Rady Miejskiej w Busku-

Zdroju. 

 p) w sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącej Rady Miejskiej 

w Busku-Zdroju, 

Wiceprzewodniczący RM przedstawił projekt uchwały, a następnie otworzył 

dyskusję.  

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały 

Wiceprzewodniczący RM zamknął dyskusję i poddał projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 17 głosów        „przeciw” – 1  głos      „wstrzymuję  się” – 1 głos 

Uchwała została podjęta.  

Uchwała Nr XXI/260/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie przyjęcia rezygnacji Przewodniczącej Rady 

Miejskiej w Busku-Zdroju, stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 r) w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Busku-Zdroju, 

Wiceprzewodniczący RM przedstawił projekt uchwały, a następnie otworzył 

dyskusję.  

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do treści projektu uchwały 

Wiceprzewodniczący RM zamknął dyskusję i poddał projekt pod  

głosowanie: 

„za” – 15 głosów        „przeciw” – 4  głosy      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta.  

Uchwała Nr XXI/260/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie przyjęcia rezygnacji Wiceprzewodniczącego 

Rady Miejskiej w Busku-Zdroju, stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

 r) w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia 

głosowań w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Busku-

Zdroju na kadencję w latach 2024-2029, 

Wiceprzewodniczący RM otworzył dyskusję i poinformował o autopoprawce 

do projektu uchwały.  
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Autopoprawkę przedstawił szczegółowo Burmistrz Jerzy Szydłowski.  

Zgłoszona autopoprawka stanowi załącznik do pierwotnie przedłożonego 

projektu uchwały. 

Ponieważ Radni nie zgłosili uwag do zaproponowanej autopoprawki,  

Wiceprzewodniczący RM poddał pod głosowanie autopoprawkę zgłoszoną 

przez Burmistrza MiG: 

głosowanie: 

„za” – 19 głosów          „przeciw” – 0 głosów        „wstrzymuję się” – 0 głosów 

Autopoprawka została przyjęta. 

Wiceprzewodniczący RM poprosił o zgłaszanie kandydatów do pracy  

w komisji skrutacyjnej zaznaczając przy tym, iż członek komisji skrutacyjnej 

nie może kandydować na przewodniczącego lub wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej, dodatkowo każdy zaproponowany Radny musi wyrazić zgodę na 

pracę w komisji skrutacyjnej.  

Głos zabrał Radny Jerzy Służalski, który zgłosił kandydaturę Radnego 

Radosława Cieplińskiego. Kolejno głos zabrał Radny Michał Maroński, który 

zgłosił kandydaturę Radnej Bożeny Mierzwy. Następnie głos zabrał Radny 

Kamil Oliwkiewicz, który zgłosił kandydaturę Radnego Roberta Grabskiego. 

Wszyscy zaproponowani Radni wyrazili zgodę.  

Następnie Wiceprzewodniczący RM poddał pod głosowanie:  

kandydaturę Radnego Radosława Cieplińskiego na członka Komisji 

Skrutacyjnej                   

                                            głosowanie: 

,,za’’- 19 głosów          ,,przeciw’’ – 0 głosów       ,,wstrzymuję się’’ – 0 głosów  

 

kandydaturę Radnej Bożeny Mierzwy na członka Komisji Skrutacyjnej     

                                           głosowanie:  

,,za’’- 19 głosów        ,,przeciw’’ – 0 głosów           ,,wstrzymuję się’’ – 0 głosów  

 kandydaturę Radnego Roberta Grabskiego na członka Komisji Skrutacyjnej    

                                           głosowanie: 

 ,,za’’- 19 głosów        ,,przeciw’’ – 0 głosów         ,,wstrzymuję się’’ – 0 głosów  

 

Wiceprzewodniczący RM zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt 

uchwały uzupełniony o skład Komisji Skrutacyjnej 
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głosowanie: 

„za” – 19 głosów        „przeciw” – 0  głosów      „wstrzymuję  się” – 0 głosów 

Uchwała została podjęta.  

Uchwała Nr XXI/261/2025 Rady Miejskiej w Busku-Zdroju z dnia 20 

listopada 2025 roku w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do 

przeprowadzenia głosowań w wyborach na Przewodniczącego  

i Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Busku-Zdroju na kadencję  

w latach 2024-202929, stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej o godzinie  1500 ogłosił  

5 minutową przerwę celem ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej. 

O godz. 1506 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej wznowił obrady XXI  

Sesji Rady Miejskie w Busku-Zdroju.  

 

 t) stwierdzająca wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Busku - 

Zdroju na kadencję w latach 2024-2029, 

Wiceprzewodniczący RM otworzył dyskusję nad ww. punktem w porządku 

obrad i oddał głos Radnemu Radosławowi Cieplińskiemu, który 

poinformował zebranych, że został wybrany Przewodniczącym Komisji 

Skrutacyjnej. Następnie Przewodniczący komisji odczytał zapisy regulaminu 

głosowań w wyborach na Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady 

Miejskiej w Busku-Zdroju na kadencję w latach 2024-2029. Przewodniczący 

omówił także zapisy dotyczące prawidłowego wypełnienia protokołu  

z przeprowadzonych wyborów i możliwych wariantów, a także zasady 

dotyczące stwierdzenia ważności kart oraz oddanych głosów. Radni 

jednogłośnie przyjęli regulamin głosowania przygotowany przez Komisję 

Skrutacyjną. Następnie Wiceprzewodniczący RM poprosił o zgłaszanie 

kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Busku-Zdroju. Radny 

Jerzy Służalski na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłosił 

kandydaturę Radnego Jacka Wacha. Następnie Wiceprzewodniczący RM 

zapytał, czy Radny wyraża zgodę na kandydowanie. Radny wyraziła zgodę. 

Kolejno głos zabrał Radny Michał Marońsli, który zgłosił kandydaturę 

Roberta Burchana na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Wiceprzewodniczący zapytał, czy Radny wyraża zgodę na kandydowanie. Po 
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wyrażeniu zgody przez Radnego Roberta Burchana, Pan Wiceprzewodniczący 

RM zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury na stanowisko 

Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

 

Wiceprzewodniczący RM ogłosił 15 minutową przerwę w celu 

przygotowania kart do głosowania. O godzinie 1539 Wiceprzewodniczący 

wznowił obrady XXI Sesji Rady Miejskie w BuskuZdroju.  

 

Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej kolejno wyczytywał 

radnych, którzy odbierali karty do głosowania i dokonywali wyboru. Po 

zakończeniu procedury głosowania komisja skrutacyjna otworzyła urnę  

i przystąpiła do liczenia głosów oraz sporządzenia protokołu z głosowania. 

Wiceprzewodniczący RM o godzinie 1548 ogłosił 10 minutową przerwę w celu 

przeliczenia kart do głosowania i sporządzenia protokołu. O godz. 1610 

Wiceprzewodniczący RM wznowił obrady XXI Sesji Rady Miejskie w Busku-

Zdroju i oddał głos komisji skrutacyjnej. Przewodniczący komisji 

skrutacyjnej ogłosił wyniki wyborów i odczytał protokół z głosowania nad 

wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej w Busku – Zdroju, który stanowi 

załącznik nr 24 do protokołu. W głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za 

kandydaturą Radnego Jacka Wacha na funkcję Przewodniczącego Rady 

Miejskiej w Busku-Zdroju opowiedziało się 13 Radnych, natomiast za 

kandydaturą Radnego Roberta Burchana, opowiedziało się 5 Radnych.  

W związku z powyższym Przewodniczącym Rady Miejskiej został wybrany 

Radny Jacek Wach. 

Przewodniczący Jacek Wach podziękował za głosy poparcia i poinformował, 

że liczy na dalszą owocną współpracę ze wszystkimi Radnymi. 

 

 u) stwierdzająca wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  

w Busku-Zdroju na kadencję w latach 2024-2029, 

Przewodniczący RM Jacek Wach zapoznał Radnych z treścią projektu 

uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Busku-

Zdroju i poprosił o zgłaszanie kandydatów. Głos zabrał Radny Jerzy 

Służalski, który zgłosił na funkcję Wiceprzewodniczącego kandydaturę 



24 
 

Radnej Justyny Nurek. Kolejno Radny Robert Grabski zgłosił kandydaturę 

Radnego Kamila Oliwkiewcza. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.  

Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy są jeszcze inne kandydatury na 

stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Ponieważ nie zostały 

zgłoszone kolejne kandydatury, Pan Jacek Wach oddał głos komisji 

skrutacyjnej. Głos zabrał Przewodniczący komisji Radosław Ciepliński, który 

poinformował, że procedura głosowania jest taka sama, jak podczas 

głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej i poprosił o przerwę  

w obradach. 

Przewodniczący RM ogłosił 10 minutową przerwę w celu przygotowania przez 

komisję skrutacyjną kart do głosowania.  

Po przerwie głos zabrał Przewodniczący komisji skrutacyjnej, który 

wyczytywał w kolejności alfabetycznej Radnych, którzy podchodzili do 

komisji skrutacyjnej, odbierali karty do głosowania, a po dokonaniu w 

sposób tajny wyboru wrzucali do urny swój głos. Po zakończeniu procedury 

głosowania komisja skrutacyjna otworzyła urnę i przystąpiła do liczenia 

głosów i sporządzenia protokołu z głosowania. 

Aby ułatwić pracę komisji Przewodniczący RM ogłosił 10 minutową przerwę 

w posiedzeniu Sesji. 

O godz. 1653 Przewodniczący RM wznowił obrady XXI Sesji RM i oddał głos 

Przewodniczącemu komisji skrutacyjnej, który ogłosił wyniki wyborów i 

odczytał protokół z głosowania nad wyborem Wiceprzewodniczącego Rady 

Miejskiej w Busku – Zdroju, który stanowi załącznik nr 25 do protokołu. W 

głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za kandydaturą Radnej Justyny Nurek  

opowiedziało się 11 Radnych, natomiast za kandydaturą Radnego Kamila 

Oliwkiewicza, opowiedziało się 3 Radnych W związku z powyższym 

Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej została wybrana Radna Justyna 

Nurek. 

Przewodniczący RM pogratulował Radnej wyboru i odczytał treść projektu 

uchwały stwierdzający wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  

w Busku-Zdroju na kadencję w latach 2024-2029, i uzupełnił go nazwiskiem 

wybranej Radnej tj. Justyna Nurek. 
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7. Informacja o wyznaczonych na 2026 rok podmiotach, w których 

może być wykonywana nieodpłatna, kontrolowana praca na cele 

społeczne. 

Informacja została przyjęta przez Radnych bez uwag. 

 

8. Informacja na temat funkcjonowania gminnego systemu 

gospodarowania odpadami komunalnymi 

    Informacja została przyjęta przez Radnych bez uwag. 

 

12. Sprawy różne. 

Głos zabrał mieszkaniec, który odniósł się do terminu konsultacji społecz-

nych organizowanych przez Urząd, planowanych inwestycjach w miejscowo-

ści Szaniec, a także zamknięcia szkoły podstawowej w Siesławicach. 

13. Zamknięcie Sesji Rady Miejskiej. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXI Sesji Rady Miejskiej  

w Busku-Zdroju Przewodniczący RM podziękował wszystkim za przybycie  

i o godz. 1710 zamknął obrady XXI Sesji Rady Miejskiej w Busku-Zdroju.  

 

Niniejszy protokół stanowi skróconą wersję przebiegu posiedzenia  

XXI Sesji Rady Miejskiej w Busku-Zdroju przeprowadzonej w dniu 20 

listopada 2025 r. w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy  

w Busku-Zdroju, al. Mickiewicza 10. Dokładny jej przebieg zawiera 

nagranie, udostępnione na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 

Urzędu Miasta i Gminy Busko-Zdrój. 
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